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ВСТУП 

 

Орієнтація економіки України на ринкові відносини докорінним чином 

змінює підходи до вирішення багатьох економічних проблем, і в першу чергу 

тих, що пов’язані з людиною. Тому, зрозумілою є та увага, що приділяється 

концепції управління, в центрі якої знаходиться людина, яка розглядається як 

найвища цінність. 

Управління персоналом у банках набуває все більшого значення як 

чинник підвищення конкурентоспроможності банків, їх стратегічного та 

оперативного розвитку. У сучасних умовах господарювання дедалі більше 

зростає роль людини, отже, підвищуються вимоги до її здібностей, рівня 

знань і кваліфікації. Більшість попередніх досліджень із питань управління 

персоналом в Україні була присвячена переважно виробничим 

підприємствам. Однак комерційні банки як підприємства, що найбільш 

динамічною розвиваються і в яких людина та її здібності є не лише основою, 

а й вагомим складником банківської діяльності, натепер потребують 

особливого ставлення до системи управління їх персоналом. 

Практика діяльності вітчизняної банківської системи свідчить про те, 

що більша частина банківських проблем концентрується у сфері управління 

персоналом. Цю ситуацію нині поглиблюють такі фактори, як: відсутність 

філософії та місії розвитку більшості банків; нерозуміння особливостей і 

специфіки роботи персоналу банку; неоднорідність персоналу банку як за 

терміном роботи у фінансово-банківських структурах, так і за отриманою 

базовою освітою; посилення міжбанківської конкуренції, в тому числі в 

площині трудових відносин; недостатність існуючих технологій відбору та 

прийняття на роботу персоналу банку; ослаблення контролюючих функцій 

над діями персоналу в банках і керівників середньої ланки; недооцінка 

мотиваційних аспектів в управлінні трудовими ресурсами, зростаючі вимоги 

щодо високого рівня професіоналізму і комунікативних здібностей 

співробітників банків. Саме тому керівники банків України повинні в 

обов'язковому порядку створювати ефективно діючу систему управління 
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персоналом, спрямовану на максимальну трудову віддачу працюючих, 

реалізацію усіх потенційних здібностей персоналу. Ефективність роботи 

персоналу прямо залежить від його мотивації.  

Нові підходи до вирішення проблем управління кадровим потенціалом 

визначають необхідність дослідження всієї системи управління персоналом, 

яка має відповідати сучасним вимогам та сприяти реалізації як загальної 

стратегії розвитку підприємства, так і соціально-економічному піднесенню 

суспільства взагалі. 

Сучасні наукові теорії щодо  управління персоналом висвітлені в 

зарубіжних і вітчизняних літературних джерелах. Питанням дослідження 

організації управління персоналом присвячено низку робіт: Бикова А. Л.; 

Данилко В. К., Дериховська Г. О.;  Збрицька Т.П.,  Никифоренко В.Г.; 

Новікова М.М; Нужна, С. А.; Посилкіна О. В.; Савченко Г.О., Селезньова В. 

І.; Устіловська А. С.; Чорна М. В. та ін. Теоретичним засадам формування 

стратегій управління персоналом банку присвячені роботи М. Бублій; 

Голубка О.Я.; О. Грищенко; О. Любунь; Н.С.Краснокутська та ін. Проблеми 

управління банківським персоналом досліджували такі науковці як Бойченко 

В. С.;  Вергун В.А.; Гетьман О. О.;  Гриценко О. І.;  Дробязко А.; Ізюмцева Н. 

В.; Науменко М. О; Нужна С. А.; Пойченко В. С.; Пучкова  С. І;  Синки Дж; 

Таньков К.М.; Ухова І. М.; Фітель О. І.; Циганова Н.В.,  тощо. Незважаючи 

на наявність досліджень, присвячених вивченню досліджуваної проблеми як 

у зарубіжній, так і у вітчизняній літературі, на сьогоднішній день питання 

управління персоналом в банках України потребує проведення подальших 

наукових досліджень. Тому обрана тема є досить актуальною і потребує 

подальшого розвитку. 

Метою дипломної роботи  є дослідження особливостей управління 

персоналом у банківській установі в сучасних умовах та запропонувати 

шляхи підвищення ефективності управління персоналом Банку. 

        Предметом дослідження виступають теоретичні та прикладні складові 

системи управління персоналом та її ефективність в комерційному Банку.         
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Об'єктом дослідження є система управління персоналом та її 

ефективність в АТ КБ «ПриватБанк». 

       Для досягнення поставленої мети були поставлені наступні завдання: 

 Розглянути теоретико-методологічні засади створення дієвої системи 

управління персоналом в банківських установах. 

 Проаналізувати ефективність системи управління персоналом в АТ 

КБ «ПриватБанк». 

 Запропонувати шляхи підвищення ефективності управляння 

персоналом Банку. 

        Методи дослідження, які застосовувались в роботі: теоретичного 

узагальнення, класифікації, аналіз, соціологічні дослідження – опитування, 

групування, економіко-статистичні. 

        Джерелами інформації для виконання дипломної роботи є періодика та 

публікації у наукових виданнях та  навчальна література з розгляду 

теоретично-методологічних досліджень з питань  управління персоналом; 

управлінська та фінансова звітність АТ КБ «ПриватБанк», власні 

дослідження автора. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у можливості 

впровадження розроблених та обґрунтованих науково-методичних підходів 

та рекомендацій щодо підвищення ефективності системи управління 

персоналом Банку. 

Обсяг дипломної роботи становить 92 сторінки. Робота складається із 

вступу, трьох розділів, що містять 22 таблиці та 14 рисунків, висновки, 

перелік посилань з 53 найменувань та 1 додатку. 
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ВИСНОВКИ 

 

Процеси реформування економічного та суспільного життя в Україні 

не можуть не змінювати уявлення про стратегію управління організацією, 

зокрема Банками. Принциповим змінам в управлінському мисленні у сферах 

банківської діяльності сприяє коло проблем, пов'язаних з ускладненням 

процесів систем управління персоналом на фоні всеохоплюючої кризи, 

безробіття на ринку праці, падіння реальної заробітної плати, запровадження 

контрактної системи найму з терміном випробування, жорсткою залежністю 

матеріальної винагороди від результатів праці та прибутковості банківської 

діяльності. 

В дипломній роботі ми проаналізували оргструктуру, господарську 

діяльність  та систему управління персоналом АТ КБ «ПриватБанк», за 2017-

2019 рр. Із аналізу  видно,  що ресурсна база Банку показала хороші темпи 

приросту: обсяг кредитного портфеля зріс, активи Банку збільшилися тому 

можна вважати, що  якість активів є цілком прийнятною, щоб забезпечити 

безперервну роботу Банку. 

В рамках нашого дослідження, ми проаналізували діяльність Южного 

головного регіонального управління АТ КБ «ПриватБанку» на прикладі 

Білгород-Дністровської філії. У м.Білгород-Дністровському працює 5 

відділень «ПриватБанку», основний офіс Банку в місті розташовується за 

адресою: вул. Першотравнева, 75/3. Відділення банку в своїй діяльності 

керується законодавством України, нормативними актами АТ КБ 

«ПриватБанк» та територіального Банку. 

Нами проаналізовано кадровий склад персоналу філії Банку: із аналізу 

видно, що середньооблікова чисельність штатних працівників в Білгород-

Дністровських відділеннях Банку постійно зменшується; персонал філії 

Банку переважно має вищу освіту; більшість персоналу, це молодіж 26-35 

років; більша частка персоналу – це професіонали, які працюють від 5-10 і 

більше  років. 
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Проаналізовано динаміку середнього розміру заробітної плати за 

посадами персоналу АТ КБ «ПриватБанк», за звітній період. З’ясовано, що 

динаміка збільшення середньої заробітної плати відбувається для всіх 

категорій персоналу Банку. Але найбільший зріст спостерігається у касирів-

операціоністів, клієнт-менеджерів  та спеціалістів з обслуговування клієнтів. 

Це  пов’язано з специфікою функціонування банківської діяльності. 

В процесі аналізу системи управління персоналом АТ КБ 

«ПриватБанк» можна сказати, що вона є активною, оскільки банк активно 

займається розвитком персоналу і департаментом персоналу, який є 

інструментом реалізації кадрової політики банку. «ПриватБанк» демонструє 

домінування адміністративного методу. Про це говорять посадові інструкції 

начальника загального відділу, положення про юридичний відділ, положення 

про відділ грошового обігу, про відділ касових і грошових операцій. 

Розглянуто план роботи відділу кадрів Банку, що включає комплекс заходів, 

та проаналізовано кожний його захід.  

В сучасних умовах успішна діяльність Банку прямо залежить від його 

працівників та від рівня ефективності персонального менеджменту. Щоб 

одержати необхідні результати нами було проведено он-лайн опитування 

серед працівників Білгород-Дністровської філії АТ КБ «ПриватБанк». В 

опитуванні взяли участь усі 20 співробітників філії. Наведено оцінку 

ефективності системи управління персоналом АТ КБ «ПриватБанк» за 

результатами думки персоналу з приводу виконання функцій управління 

персоналом Банку. Одним із важливих критеріїв оцінювання ефективності 

управління персоналом є створення сприятливого психологічного клімату в 

колективі організації. Що стосується клімату в колективах «ПриватБанку», 

то ситуація може кардинально відрізнятися в залежності від філіалу. 

Існують випадки неналежного ставлення до «новачків», їх цькування більш 

досвідченими працівниками, але усі вони виявляються керівником та 

обговорюються тет-а-тет.                                                                                                        
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На нашу думку, керівники вітчизняних банків, як правило, основну 

свою увагу зосереджують на вдосконаленні фінансового менеджменту. При 

цьому банківський персонал як об'єкт управління, залишається на другому 

плані. Тому служби управління персоналом більшості вітчизняних банків 

мають низький організаційний статус, недостатньо професійно підготовлені і 

по суті обмежуються виконанням лише облікових функцій. 

Для того, щоб ефективно мотивувати працівників Банку необхідно 

розуміти наскільки вони задоволені існуючою системою мотивування і що 

потрібно зробити для того, щоб вони працювали з більшою ефективністю і 

результативністю. За результатами нашого опитування в Білгород-

Дністровської філії АТ КБ «ПриватБанк»  спостерігається  не значний рівень 

задоволеності персоналу системою мотивації. В рамках нашого дослідження: 

на основі наших спостережень, опитування та аналізу наведемо SWOT- 

аналіз системи управління персоналом «ПриватБанку». 

Аналіз ефективності системи управління персоналом  АТ КБ 

«ПриватБанк» свідчить про недостатньо ефективну роботу в даному 

напрямку. Несприятливі тенденції, які існують в  системі управління 

персоналом АТ КБ «ПриватБанк», пов’язані з:  

–  недостатньою увагою до механізмів мотивації  та досить жорсткою 

системою штрафів (один недолік може нести за собою втрату 20% бонусів);  

–  плинністью кадрів на низьких посадах;  

–  слабкою системою управління конфліктними ситуаціями;  

–  загрозою щодо ризик-менеджменту. 

Для усунення недоліків та підвищення ефективності системи 

управління персоналом Банку в цілому,  ми пропонуємо «ПриватБанку»: 

 створити систему «3-х цілей». Для мотивації персоналу в даному 

напрямку доцільно здійснити побудову 3-х рівневої систему матеріального 

заохочення персоналу; 

впровадити та реалізувати програму стратегічних змін, в напрямку 

підвищення ефективності системи управління персоналом; 
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здійснити зміну концепції управління персоналом Банку (наведено 

модель трансформації концепції управління персоналом Банку); 

розробити корпоративний сайт; 

мінімізувати ризик-менеджменту при відборі персоналу (методи 

виявлення персонал-ризиків та аспекти управління персоналом в системі 

ризик-менеджменту). 

В зведеній таблиці нами представлено ефективність та соціальний 

ефект від впровадження заходів щодо ефективності системи управління 

персоналу  Банку. 

Ми вважаємо, що за рахунок вдосконалення системи управління 

персоналу  Банку можна підвищити ефективність праці працівників Банку, 

якщо не в 2 рази, то в перший час після вдосконалення організації їх трудової 

діяльності на 10-15%, що підвищить якість банківської діяльності та 

збільшить обсяг виконуваної роботи (послуг) без збільшення чисельності 

персоналу. 

Вдосконалення банківської стратегії управління персоналом, на нашу 

думку, повинно передбачати створення механізму ефективної трудової 

мотивації, який би забезпечив: наближення інтересів банку до інтересів його 

працівників (і навпаки); об'єктивну та всебічну оцінку людських 

можливостей, доцільне використання їх у банку, створення умов для 

розвитку й реалізації трудового потенціалу персоналу, системи гнучкої 

адаптації працівників до кон'юнктури ринку; тісний взаємозв'язок форм 

стимулювання зі складністю та результативністю праці. 
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